



**Fachbereich 1**  
FD 120 - Organisation

**An alle Bieter der Ausschreibung**

**Einrichtung und Betrieb von Einheitlichen Ansprechstellen für Arbeitgeber (EAA) nach § 185 a Sozialgesetzbuch – Neuntes Buch (SGB IX) in Sachsen**



Bearbeiter/-in: Herr Perthel  
Telefon:  
Telefax:  
E-Mail: vergabe@ksv-sachsen.de  
Leipzig, 19.12.2023  
ID-TAG:

Ihre Nachricht vom                      Ihr Zeichen                      Anlage(n)                      **Aktenzeichen: 120-045.2-BE23058**

**Einrichtung und Betrieb von Einheitlichen Ansprechstellen für Arbeitgeber (EAA) nach § 185 a Sozialgesetzbuch – Neuntes Buch (SGB IX) in Sachsen**  
**Vergabe-ID: 2838650, Bekanntmachungs-ID: 3538413**

Sehr geehrte Damen und Herren,

die nachfolgenden Fragen zum Vergabeverfahren möchten wir Ihnen wie folgt beantworten:



<b>Frage 1:</b>	Die monatlichen Kosten für das erste Vertragsjahr und das Folgejahr sind unterschiedlich (z.B. aufgrund der Jahressonderzahlung). Sollen demnach die durchschnittlichen Kosten der gesamten 18 Monate eingetragen werden?
<b>Antwort 1:</b>	<b>Die monatlichen Kosten im Formblatt sollen sich am Durchschnitt des ersten halben Jahres orientieren. Das Folgejahr kalkulieren Sie bitte entsprechend der Ihnen bekannten Kosten inkl. Jahressonderzahlungen usw. nach eigenem Ermessen.</b>
<b>Frage 2:</b>	Bei den Sachausgaben sind den jeweiligen Punkten frei eintragbare Felder zugeordnet. Sind dort monatliche Kosten, Gesamtkosten der 18 Monate oder andere Bezeichnungen einzutragen, da die Felder sich bei „Bezeichnung der Leistung“ befinden?
<b>Antwort 2:</b>	<b>Die Positionen sind einzeln für die durchschnittlichen monatlichen Kosten, den Kosten für das erste Vertragshalbjahr und den Kosten für das Folgejahr darzustellen (entsprechend Antwort 1). Das Preisblatt (Anlage 07_Preisblatt_Version_3.pdf) wurde entsprechend der Frage angepasst.</b>

**Besucheradresse**

Humboldtstraße 18  
04105 Leipzig

0341 1266 0 (Vermittlung)  
www.ksv-sachsen.de

**Öffnungszeiten**

Mo, Di und Do 09:00 Uhr bis 15:30 Uhr  
Fr 09:00 Uhr bis 13:00 Uhr  
sowie nach Vereinbarung

**Bankverbindung**

Sparkasse Leipzig  
IBAN: DE13 8605 5592 1160 1030 00  
BIC: WELADE8LXXX

<b>Frage 3:</b>	Die Felder 2.4.1 und 2.4.2 sind so formatiert, dass bei einer längeren Bezeichnung sich die Schrift nicht verkleinert – ich kann also nur Abkürzen. Was an sich ein Problem darstellt, da ich eine Erläuterung zum Preisblatt als Anlage beifüge.
<b>Antwort 3:</b>	<b>Eine Anlage für eine Erläuterung zum Preisblatt mit einem entsprechenden Verweis im Preisblatt ist zulässig.</b>
<b>Frage 4:</b>	In welcher Form soll die Zusammenarbeit mit wirtschaftsnahen Unterstützern bzw. Leistungsträgern und ggf. Leistungserbringern belegt werden? Ist dafür eine Übersicht der Partner ausreichend? (in Anlage 8 Hinweise zur Erstellung der Konzeption; Punkt 1. Unternehmensansprache/ und Punkt 3. Netzwerke)
<b>Antwort 4:</b>	<b>Nein. Es wird eine Beschreibung (Beleg) der Zusammenarbeit erwartet. Wie und in welchem Kontext gestaltet sich die Zusammenarbeit? Ggf. existiert eine Referenz des wirtschaftsnahen Unterstützers.</b>
<b>Frage 5:</b>	Die zunächst angesetzte Losgröße ist für die Region Chemnitz aktuell 260.400€ jährlich. Zählt diese für den kompletten Ausführungszeitraum bis Ende 2028 oder gibt es dahingehend Anpassungen bzw. vorgesehene Steigerungen?
<b>Antwort 5:</b>	<b>Hinsichtlich der Preisanpassung sind Vorgaben zu beachten. Wir verweisen auf den „Leitfaden zum Vergabeverfahren Punkt 4.2.1. Demnach können die angebotenen Festpreise nach den im Vertragsentwurf (Anlage 10) vorgesehenen Bedingungen und gemäß § 2 VOL/B angepasst werden.</b>
<b>Frage 6:</b>	Welches polizeiliche Führungszeugnis der Geschäftsführer soll vorgelegt werden? N, P oder O?
<b>Antwort 6:</b>	<b>Das einfache Führungszeugnis ist ausreichend.</b>

Mit freundlichen Grüßen



Perthel  
Fachdienst Organisation

Anlage: Anlage 07\_Preisblatt\_Version\_3